10.

. Il grafico qualitativo di ¢(z

. ‘Per quali valori a, 5 € R la funzione f(z) = {
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Sia f : R — R una funzione derivabile. Ricordando che f crescente significa che se z; < z
allora f(z1) < f(z2), quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ se f & crescente,

allora f/(z) > 0 per ogniz € R ; @ se f & crescente, allora w >0perognizeRe
h#0; g se f'(z) > 0 per ogni z € R allora f & crescente ; se f'(z) > 0 per ogni z € R
alloraiw-%ﬂ >0perognize Reh#0.

Sia f(w) = w® + 3w. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f iz
in (29, f*(z0)) per zp = —4 & @y =tz + & Ey = 1z + % Ey =tz — %

- 1.3
@y_low 5

Si consideri la funzione f : R — R. .Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? El Se
f(z) non & continua, allora f2(z) non & continua; IZI Se f(z) non & derivabile, allora f?(z)

non & derivabile; z] Se |f(z)| & continua, allora f2(z) & continua; Se f(x) & derivabile,
allora |f(z)| & derivabile.

lim f(z) = —oo significa: EIVM>03Q>O'Se:E<—Qalloraf(x)>M‘ II'VM>

T—r—00
03Q > 0:sex > Qallora f(z) < —M; - VM > 03Q > 0:sex < —Qallora f(z) < —M;
- VM >03Q > 0:sez > Qallora f(z) > M.

1
Siano f(z) = log(1+222) e g(z) = sin(x?). Determinare i valori di o # 0 per cui — lim @) _

200 20 g(z) -
. f'(=z) ' . . :

x
vicino all’origine é:

@J(’; %W JFI‘“T\%

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = (3 — 2z)e® nell'intervallo. [0, 1]?

@maxme min = (; @max—%/— min = e; maX—O mln——e,-ma,x—O

min = —e.

Br?—2z+3 se z>1 .
2r —oxd -2 se <1

in ogni punto z € R? @a:—4,523; @a——— ﬁ~—2,®a_6 B = =T

@a’:l,ﬁ:—'5

& continua e derivabile

. ndP43427"
i e = [al b [B] [X 8 (4] 8

Quale delle seguenti funzioni & derivabile in z¢ = 07 @ Vi @ cos |zl; c s1n|a:|,

[d] Val.
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. Sia f(w) = 3w® + w. L'equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~1(z)

in (20, f (o)) per o = —4 & Dy =fFo-% [bly=1s+2% [c]y=1te+4

[u=te-t
lim f(z) = +oo significa: @VM> 03Q > 0:sex > Qallora f(z) > M, [lzl VM >

03Q > 0:sex < —Qallora f(z) > M; VM > 03Q > 0:sezx > Qalloraf(:v) < —M;
@ VM >03Q > 0:sex < —Qallora f(z) < =M.

. nP4+3+427" ‘
i = [ [ % [z X 8

. Siano f(z) = log(1+222) e g(z) = sin(x?). Determinare i valori di o # 0 per cu1 — 11 =

f()
z)

f'() . . |
alim oose [a] #% DR+ [c] +4 [d] 55

ar?+2x+1 se z>1
—Bx3 -1 se z<1

in ogni punto € R? Eazl,ﬁz—-& @a:——&ﬁz& a:—%,ﬁ:_%;
[d] a=6,8=-T.

Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ Se
f(z) & derivabile, allora |f(z)| ¢ derivabile; @ Se f(z) non & continua, allora f?(x) non &
continua; Se f(z) non & derivabile, allora f2(z) non & derivabile; @ Se | f(z)| & continua,
allora f2(z) & continua.

& continua e derivabile

Quale delle seguenti funzioni & derivabile in 2o = 07 @ elzl — 1, @ V2; % cos |z|;
@ log(1 + |z|).

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = (3 — z)e” nell'intervallo [0, 3]?

Emaxzo,min:— .max-e,mm-O .ma,x-—fz\/— min = e; @max—()

min = —e?.

. Sia f : R = R una funzione derivabile. Ricordando che f decrescente significa che se ‘:10‘1 < g

allora f(z1) > f(z2), quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ se f'(z) <0 per
ogni z € R allora ﬂg"—ﬂ%——ﬂﬂ < Operogniz € Reh # 0; Izl se f & decrescente, allora
f'(z) < 0 per ogni z € R; se f & decrescente, allora f—(mw <Operogniz € Re

h # 0; @ 'se f/(z) < 0 per ogni z € R allora f & decrescente.

Il grafico qualitativo di ¢(z) = S—H—l—m vicino all’origine e:

D ST
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Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ Se
f(z) non & continua, allora f2(z) non & continua; @ Se f(x) non & derivabile, allora f2(z)

non ¢ derivabile; & Se |f(z)| & continua, allora f?(z) & continua; @ Se f(z) ¢ derivabile,
allora |f(z)| & derivabile.

1 +3n3 -2
i e - W [ [ K

Quale delle seguenti funzioni & derivabile in zy = 07 [zl v @ coszf; | ¢ sm|x|

(] VA

Sia f : R — R una funzione derivabile. Ricordando che f crescente significa che se 21 < 24
allora f(z1) < f(z2), quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E se f & crescente,

allora f'(z) > O perogniz € R ; @ se f & crescente, allora ﬂafr—h,z:& >0perognizeRe
h#0; E se f'(z) > 0 per ogni z € R allora f & crescente ; @ se f/(z) > 0 per ogni z € R
allora&i}z_M >0perognize Reh#0.

Sia f(w) = 3w® + w. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~1(z)
in (zo, f~H(z0)) per 7o = —4 & [a]y = iz + & @y-7x+7,y 2T — 1
Xy=to-2

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = (3 — 2z)e® nell’intervallo [0, ]

@max—ez min = 0; @max:%/—,mm—e maX—O min = —e?; .max:O
min = —e.

Siano f(r) = 1 — cos(2z) e g(z) = log(l — 3z2). Determinare i valori di & # 0 per cui
1. f(=z) I'(=) i 1. 1
20 2% g(@) ~ “a5b (z) D =751 [B] #3: [e] +555 [4] +4

lim f(z) = +oco significa: gVM>03Q>O'sex<—Qaﬂoraf(x)>M' @VM>

=+ —00

03@ > 0:sex > Qallora f(z) < —M; . VM >03Q > 0:sex < —Qallora f(z) < —M;
@VM>03Q>O sex > Qallora f(z) > M.

MMﬂ

Il grafico qualitativo di ¢(z vicino all’origine &:

@—F @+ R R a

Br? —2x+3 se z>1.
2 —az®—2 se r<1

iﬁoghipuntomER? @a:——él,ﬁ:f}; @az—%,ﬂz——%; gazf)',ﬁ:—
a:]“,/B:_*

Per quali valori «, 8 € R la funzione f(z) = { & continua e denvablle
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lim f(z) = —oo significa: E VM >03dQ > 0:sex < —Qallora f(z) < —M; EI YM >

T—r+00

03Q > 0:sex > Qalloraf(z) > M; [c]VM > 03Q > 0:sez < —Qallora f(z) > M;
D VM >03Q > 0:sex > Qallora f(z) < —M.

f(z)

. ' 1
. Siano f(z) = log(1+22?) e g(z) = sin(z?). Determinare i valori di o # 0 per cui — lim *—~—2 =

20 z—0 g(:l:)

g D8 [a) s (1) #h [R s (3] 4

Sia f : R = R una funzione derivabile. Ricordando che f crescente significa che se z1 < x5
allora f(z1) < f(z2), quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? Z se f'(z) > 0 per

ogni z € R allora f & crescente ; [__IZI se f'(z) > 0 per ogni z € R allora I—(-UC—“L—’I,)I——@ >0
perogniz € Reh #0; se f & crescente, allora f'(x) > 0 per ogni z € R ; se f &
crescente, allora &t’%ﬂ >0perogniz e Reh#0.

2r — 2 —az® se r<1
in ogni punto z € R? @azﬁ,ﬁz—ﬁ @a=1,ﬂ=—5;@=—4,5=3;
7 1
[d] a=~, 8=~}

. Per quah valori a, 8 € R la funzione f(z) = { 20° +fr+2 se x21, ¢ continua e derivabile

. Quali sono i valori mmlmo e massimo della funzione k(z) = (z — 3)e” nell'intervallo [0, 3]?

@ma.xzo,min: @max—-o min = —e; .max—e min = 0; .max—-Z\/_
min = e.

. onP42m 4]
I g — Ll @3;@%5‘@ 2

log lwl

11 grafico qualitativo di ¢(z vicino all’origine e:

o 4@?-7\%@%

. Quale delle seguenti funzioni & derivabile in zyg = 07 s1n|:r| @ Vlzl; . vz

@ cos |z|.

Sia f(w ) = w? +2w. L’equazione della retta tangente al graﬁco della funzione inversa f Yz) in
F S\ 4

(wOaf l(mO),)peer“Se Izly“‘(;x 3a @y_llow Ey—5$+5, d y_.% +7

Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ Se
|f(z)] & continua, allora f2(x) & continua; @ Se f(z) & derivabile, allora |f(z)| & derivabile;
. ' c| Se f(x) non & continua, allora f2(z) non & contlnua, @ Se f(x) non & derivabile, allora
f?(x) non & derivabile.
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. Per quali valori «, 8 € R la funzione f(z) = {

. 1l grafico qualitativo di g(z
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f(=z)

. Siano f(z) = €**" —1 e g(z) = sin®z. Determinare i valori di # 0 per cui -él— lim ——+¢ =

a 20 g(x)

. f(z) -
230 g/ (7) [a] £% D+ [c] +5: [d] =%

322 +ar+1 se z>1 .
r—pPz* -1 se z<1
in ogni punto z € R? @azl,ﬁz——5; @042“4,5:3$ C“:_‘zzr :“%5

Ea=6,[3:—7.

Sia f (w) = 2uw® +w. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione i mversa iz ) in
(x0>f (330))1)61‘:170:36 Izly—lom @y—5m+ &y~7z+7, y'—% -

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = (z — 3)e” nell'intervallo [0, 3]?

@maxzo,min:—e; Emax:ez,minzo; ma,x=2\/€,min:e; @ma&czo,

min = —e2.

Quale delle seguenti funzioni & derivabile in zg = 07 @ elzl — 1; @ Va2 X] cos |z|;
@ log(1 + |z|).

Sia f : R = R una funzione derivabile. Ricordando che f decrescente significa che se 21 < z9
allora f(z1) > f(z3), quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? ’z] se f'(z) < 0 per

ogni z € R allora IEM < O perogniz € Reh # 0 lzl se f & decrescente, allora
f'(z) < 0 per ogni z € R; se f & decrescente, allora Mf—(ﬁ <Operogniz e Re
h # 0; @ se f'(z) < 0 per ogni z € R allora f & decrescente. :

& continua e derivabile

Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E Se
f(z) & derivabile, allora |f(z)| & derivabile; @ Se f(z) non & continua, allora f2(z) non &
continua; Se f(z) non & derivabile, allora f?(x) non & derivabile; @ Se | f(z)| & continua,
allora f?(z) & continua.

1
—%(—1————2 vicino all’origine e:

L;@ﬂf % r

I

lim f(z) = —oo significa: @ VM >03Q > 0:sezx > Qallora f(z) > M, IZ] VM >

400

03Q > 0:sex < —Qallora f(z) > M; E\/M > 03Q > 0:sex > Qallora f(z) < —M;
@VM>OEIQ>O:sex<—Qalloraf(:v)<—M.

.1 +2n2—1
lim IS o]y 5] 4 X %[44
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log |z|
1172

[ 1
] BN = T )

Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E Se
f(z) non & derivabile, allora f2(x) non & derivabile; @ Se |f(z)| & continua, allora f2(z) &

continua; . ¢ | Se f(x) & derivabile, allora | f(z)| & derivabile; @ Se f(z) non & continua, allora
f?(x) non & continua.

vicino all’origine é:

Quali sono i valorl minimo e massimo della funzione k(z) = (3 — z)e” nell’intervallo [0, 3]?

max = 2./e, min = e; max = 0, mm-———2 ¢ | max =0, min = —e;- max = e2
? ) b

min = 0.

. logn+3n3 -2
R (s (4 K (@)

Sia f : R — R una funzione derivabile. Ricordando che f decrescente significa che se 21 < z9
allora f(z1) > f(z2), quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E se f e decrescente,

allora &ﬂ%_—ﬂ‘—”—l < O perognizeReh #D0; @ se f'(z) < 0 per ogni z € R allora f &
decrescente; se f'(x) < 0 per ogni z € R allora w < Operogniz € Reh#0;
@ se f & decrescente, allora f/'(z) < 0 per ogni = € R.

202+ Bz +2 se z>1 .
2t —2—ox® se r<1

in ogni punto z € R? @a:—g,ﬂz—%; @az&ﬁz—?; -gazl,ﬂz—&
[d] a=-4,8=3. :

lim f(z) = +oo significa: E\/M>OEIQ>O'Sem>QaHoraf( ) < —M; @VM>

z-—+-+00

03Q > 0:sex < —Qallora f(z) < —M; gVM > 03Q > 0:sex > Qallora f(z) > M,
. VM>03Q>O sex < —Qallora f(z) > M.

¢ continua e derivabile

Sia f(w) = 3w® + w. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~1(z)
. -1 _ N 1 4, _ 1 1, _ 1 3.
in (zo, f~*(x0)) per zg = —4 & @y—;ﬂ:-l—;? @y—gm—g,gy—ﬁm—g,

[d]y=tz+2.

. Quale delle seguénti funzioni & derivabile in g = 07 cos |z|; LT_I log(1+|z|); elzl —1;

7] v
Siano f(z) = 1 — cos(2z) e g(z) = log(l — 3z?). Determinare i valori di @ # 0 per cui

1 flz) . f(=) 1. 1. 1. ] 1
2o i gy O gy (e (] 2o (] b DR
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- Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = (z — 3)e” nell’intervallo [0,3]?

lz]max—%/—,mm—e @max 0, min = —e?; maX:O,min:~e; ‘max:ez,

min = (.
Quale delle seguenti funzioni & derivabile in 2o = 07 @ cos |zl; @ log(1+ |x|) E elel — 1.

[d] Va2.

Siano f (3:) = sin

f(z)

1
z e g(z) = 1 — cosz. Determinare i valori di o # 0 per cui — hm L =
20 x—0 g(x)
1. 1. A
s G Do R =

Il grafico qualitativo di ¢(z

@ﬁ?; # ﬁﬁ}* %?’

2

aj b
vicino all’origine &:

. Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E] Se

f(z) non & derivabile, allora f2(x) non & derivabile; . (| Se |f(z)| & continua, allora f2(z) &

continua, Se f(z) & derivabile, allora | f(x)| & derivabile; @ Se f(z) non & continua, allora,
f?(z) non & continua.

T—r—00

03Q > 0:sex < —Qallora f(z) < —M; VM > 03Q > 0:sez > Qallora f(z) > M;

lim f(z) = —oo significa: [a| VM >03Q > 0:sez > Qallora f(z) < —M; E{ VM >

‘ 'VM>OE|Q>O:sem< —Qallora f(z) > M.

Sia f : R — R una funzione derivabile. Ricordando che f decrescente significa che se z1 < zo
allora f(z1) > f(z2), quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E se f & decrescente,

allora £ m+h,1“f(m) < 0 per ogni x € R e h # 0; @ se f'(z) < 0 per ogni z € R allora f &
decrescente; se f'(z) < 0 per ogni z € R allora f—(““L}L,)L—”f(‘"‘”) < 0 perogniz e Reh#D0;
se f & decrescente, allora f'(z) < 0 per ogni z € R.

. logn+3n® -2 :
A Og:3+;—" = [a] % @%;&3; [d] 3

22+ Bz +2 se z>1 ,
2z —2—az® se z<

in ogni punto z € R? @a——— ﬁ——— @a:G,ﬁz—#; ga;l,ﬁ:~
a=—-4,5=23. :

Sia f(w) = w® 4+ 3w. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione inversa f~1(z)
in (20, fM(z0)) per 3o = 4 & [a]y=13a+% y=1z-% [c]y= T — 3

& continua e derivabile
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3z +oarx+1 se z>1 .
t—-PBz2—1 se z<1

in ogni punto z € R? @azfi,ﬁ:—?; @a=1,ﬁ=—5; a:~4,5:3;

b oa=-56=-%

Quali sono i valori mlnlmo e massimo della funzione k(z) = (3 — 2z)e” nell’intervallo [0, 1]?
Emax—o min = —e @max Omln——;max=e2,min=0;gmax:2\/5,
min = e. '

¢ continua e derivabile

lim f(a:) —oo significa: E VM >03@Q > 0:sex < —Qallora f(z) < —M; @ VM >

400

03Q > 0:sex > Qallora f(z) > M; VM > 03Q > 0:sex < —Qallora f(z) > M,
VM>OE]Q>O:se:L‘>Qalloraf(x)<—M.

Quale delle seguenti funzioni & derivabile in zog = 07 @ sin |z|; lzl |zl Va2
@ cos |z|.

x
vicino all’origine é:

@g% @%T/’f J%; ""”\%\i‘;\\

Sia f (w = 2w® +w. L’equazione della retta tangente al graﬁco della funzione inversa f~1(z

) in
(xO) (mo))perxo-—3e Ely_(;x 3 @y_lo .y—5m+5,@y—% +
. n?4+2m 41
A e = Lol [8]8 X 45 [d] 2

Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni ¢ sempre vera? @ Se
|f(z)| & continua, allora f2(z) & continua; I_T_I Se f(z) & derivabile, allora |f(z)| & derivabile;
Se f(x) non & continua, allora f?(x) non & continua; Se f(z) non & derivabile, allora
f?(z) non & derivabile. ‘

\llﬂk "‘

1 fl=) _
x. Determinare i valori di o #% 0 per cui %0 ig% m

2z 2

Siano f(z) = e**” — 1 e g(z) = sin

. f(z) 1, 1. 1. 1
o ) [o] 55 [b] =3 DX =7 [d] *
Sia f : R ——> R una funzione derivabile. Ricordando che f crescente significa che se 21 < o
allora f(z1) < f(z2), quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ se f'(z) > 0 per
ogni z € R allora f & crescente ; @ se f/(z) ZO‘per ogni z € R allora fgi%):—i@ >0

perogniz € Reh #0; se f & crescente, allora f/'(z) > 0 per ogni z € R ; .'se fe
crescente, allora f—(—“ihh)——f—(ﬂ >0perogniz e Reh#0.
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X 1 +2nc —1
i O8REE Ly 7] 5 2 (4] 8

Sia f : R — R una funzione derivabile. Ricordando che f decrescente significa che se x; < 25
allora f(z1) > f(z2), quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ se f'(z) < 0 per

ogni z € R allora f—(m—M’ < Operogniz € Reh # 0 @ se f & decrescente, allora

f'(z) < 0 per ogni z € R se f & decrescente, allora —f—@M < 0 per ogm z€Re
h #0; }‘s se f/(z) <0 per ogni z € R allora f & decrescente. -

log(1 — =)

5 vicino all’origine &:
T

X7 @Y # 4\?}7

Sia f(w) = w® + 3w. L’equazione della retta Langente al grafico della funzione inversa f

in (zo,f (o)) per zg = —4 & Ey 10"3 3, @y—— x+5,-y :v+7,
1 1
@y—g T3

lim f(z) = —oo significa: . a| VM >03Q > 0:sex > Qallora f(z) > M; @ VM >

T—r—0c0
03Q > O:sez < —Qallora f(z) > M; [c] VM > 03Q > 0:sez > Qallora f(z) < —M;
EQVM>03Q>0&m< —Qallora f(z) < —M.

Quale delle seguenti funzioni ¢ derivabile in o = 07 @ elel — 1, E V2 ‘ cos |zl;

@ log(1 + |z])-

2
Per quali valori o, 8 € R la funzione f(z) = {ﬂ:v —2x+3 se z>1,

2x—ard—2 se x<1

in ogni punto z € RY @azl,ﬁ:—{); Ea=—4,5:3; a:——%,ﬁ—_——%;

]Ea:ﬁ,,@:-z

Siano f(z) = 1 - 005(233) € g( ) = log(l — 3z?). Determinare i valori di o # 0 per cui
g =l FE [k W [+ [@ 4
200 ©—0 g(m) m—+0 g/(g;) 3 73 53 7

Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? lzl Se
f(z) & derivabile, allora |f(z)| & derivabile; @ Se f(z) non & continua, allora f2(z) non &
continua; Se f(z) non & derivabile, allora f2(z) non & derivabile; @ Se | f(z)| & continua,
allora f%(z) & continua.

& continua e derivabile

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = (2 — 2)e” nell’intervallo [0,2]?

Xmax——O min = —e @max:e min = 0; -ma.x-2\/— mm—e,.ma.x—O

min = —e?.



1.

. Il grafico qualitativo di g(z

. Per quali valori , 8 € R la funzione f(z) = { 3
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Quale delle seguenti funzioni & derivabile in zo = 07? E sin |z|; @ Vlzl; Va?;

E{ cos |z|.

Sll’l T

vicino all’origine e:

BN x N @ 7

ax?+2c+1 se z>1
z—pBr3 -1 se z<1

in ogni punto z € R? Ea:G,ﬁz—’?; E]azi,ﬁz—& ga:—él,ﬁ:&
a:—%,ﬁ:—%—.

Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? Se
|f(z)| & continua, allora f2(z) & continua; @ Se f(x) & derivabile, allora |f(z)| & derivabile;

. Se f(z) non & continua, allora f2(z) non & continua; [CZ' Se f(z) non & derivabile, allora
f?(z) non & derivabile.

¢ continua e derivabile

L n?4+2m 41
i Tgnrae = Ll [B]3 X 4 [4]2

f(z)

1
z e g(z) = 1 — cosz. Determinare i valori di a # 0 per cui —2——331_%% =
. f'(z) E 1 1
ol ) @i 5 [b] =5 X 75 [4] =5

Sia f (w) = w® + 2w. L’equazione della retta tangente al graﬁco della funzione inversa f~(z) in
(zg, f~(zo)) per zo = 3 & @ y=iz— Izl y=Hz—32; @y-—m—l—s, @ y = iz+2.

Sia f : R — R una funzione derivabile. Ricordando che f crescente significa che se z1 < zo
allora f(z1) < f(z2), quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? % se f'(z) > 0 per

ogni z € R allora f & crescente ; @ se f'(x) > 0 per ogni z € R allora L(m—ﬂl)—_w > 0
perogniz € Reh #0; se f & crescente, allora f'(z) > 0 per ogni z € R ; lzl se f &
crescente, allora M >0Operognize Reh#0.

Siano f(z) = sin®

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione k(z) = (z — 2)e® nell’intervallo [0, 2]
@‘msz, min = —e?; @ max = (, min = —e; max = e2, min = 0; . max——Zf

min = e.

10.

hm f(:c) +oo significa: E‘V’M>OE]Q>0:sem<—Qalloraf(:c)<—M; @VM>

T——0Q

03Q > 0:sez > Qalloraf(z) > M; D VM > 03Q > 0:sex < —Qallora f(z) > M;
[d] VM >03Q > 0:sez > Qallora f(z) < —M.




